
62450 DATAD5,3,D5,1,D5,1,E5,1,D5,1,C#5,1 
,H4,4,H4,4,C#5,1,C#5,1
62460 DATAD5,1,E5,3,D5,1,E5,1,F#5,2,F#5, 
2,E5,l,A4,3
62470 DATAF#5,2,A5,2,G5,2,F#5,l,D5,l,E5,  
l,F#5,2,E5,5
62480 DATAF#5,3,E5,1,D5,2,D5,1,H4,1,E5,1 
,F#5,2,E5,3,D5,1,E5,1
62490 DATAF#5,2,A5,2,G5,2,F#5,1,D5,1,E5, 
l,C#5,l,H4,l,A4,5
62500 DATAD5,3,C#5,1,H4,l,C#5,l,D5,2,E5, 
10
62510 DATAF#5,2,E5,6,F#5,2,E5,2,D5,l,E5,  
l,F#5,2,A5,2,G5,2,F#5,l,D5,3,F#5,2,E5,6
62520 DATAF#5,2,E5,6,F#5,2,E5,2,D5,1,E5, 
l,F#5,2,A5,2,G5,2,F#5,1,D5,1
62530 DATAE5,1 , C#5,1 , H4,1 , A4,3 , H4,1 , C#5, 
1
62540 DATAD5,3,D5,1,D5,1,E5,l,D5,l,C#5,1 
,H4,4,H4,4,C#5,1,C#5,1
62550 DATAD5,1,E5,3,D5,1,E5,1,F#5,2,F#5, 
2,E5,l,A4,3
62560 DATAD5,3,D5,l,D5,l,E5,l,D5,1,C#5,1 
,H4,4,H4,4,C#5,1,C#5,1
62570 DATAD5,1,E5,3,D5,1,E5,1,F#5,2,F#5,
2,E5,l,D5,7
62580 DATA,-1
62590 REM 2.STIMME
62600 DATAD3,4,D3,4,G3,4,H3,2,D3,2,A3,4,
A3,4,D3,4,A3,2,E4,1,A3,1
62610 DATAD3,4,D3,4,G3,4,H3,2,D3,2,A3,4,  
A3,4,D3,4,A3,2,E4,1,A3,1
62620 DATAD3,4,D3,4,A3,4,A3,4,H3,4,G3,4, 
A3,4,A3,4
62630 DATAD3,4,D3,4,A3,4,A3,4,H3,4,G3,4, 
A3,4,A3,3
62640 DATAA3,1,A3,7,A3,1,A3,8,D3,4,D3,4,  
A3,4,A3,3
62650 DATAA3,1,A3,7,A3,1,A3,8,D3,4,D3,4, 
A3,4,A3,4
62660 DATAD3,4,D3,4,G3,4,H3,2,D3,2,A3,4,  
A3,4,D3,4,A3,2,E4,1,A3,1
62670 DATAD3,4,D3,4,G3,4,H3,2,D3,2,A3,4,  
A3,4,D3,4,D3,8
62680 DATA,-1
62997 REM +++++++++++++++
62998 REM + GRAVITATION +
62999 REM +++++++++++++++
63000 PRINTCHRf(142):P0KEV+21,0
63001 PR I NT " L£E^I*I®tf£^££5^^ ITAT
ION C 1 - 3 3"
63010 PQKE198,0:WAIT198,l:GETA$:IFA$="1" 
THENAC=.1
63020 IFA$="2"THENAC=.5
63030 IFAT="3"THENAC=1
63040 IFA$<"1"ORA$>"3"THEN63010
63050 RETURN
READY.

Listing »Apocalypse Now« (Schluß)

Epedemic
Man schreibt das Jahr 1989. Ein Me- 
teoritenschwarm droht mit der Erde zu 
kollidieren und eine weltweite Kata­
strophe auszulösen. Auf den Meteori­
ten befinden sich Viren, die eine tödli­
che Seuche verursachen. Es liegt an 
Ihnen, das Spiel mit möglichst wenig 
Verlusten an Menschenleben und ei­
ner unverseuchten Erde zu beenden.

Nach dem Laden und Starten des Programms erscheint zu­
nächst die Frage, wieviele Verluste Sie sich zugestehen. Diese 
Zahl darf maximal vierstellig eingegeben werden. Danach er­
scheint die erste Bildschirmanzeige mit der Angabe des Tages 
(jede Spielrunde entspricht einem Spieltag), der Anzahl der an­
fliegenden Meteoriten und deren augenblickliche Entfernung 
von der Erde. Außerdem wird die Gesamtbevölkerung sowie 
die Verlustquote angezeigt.

Durch Betätigen der Funktionstaste F1 wechseln wir ins 
zweite Bild. Hier erhält man einen Überblick über den Stand 
der Dinge in den acht Regionen des Aktionsfeldes (Tabelle 1). 
Angezeigt wird fürjede Region die Bevölkerungszahl sowie et­
waige Verluste.

Durch nochmaliges Drücken von F1 gelangt man nun end­
lich ins Aktionsbild. Hier gibt es vier Aktionsmöglichkeiten, von 
denen jedoch nur eine pro Spieltag erlaubt ist.

Haben Sie sich für die medizinische Versorgung einer Re­
gion entschieden und den entsprechenden Menüpunkt aus­
gewählt, dann erscheint auf dem Bildschirm eine Übersicht 
über die verseuchten Regionen mit Schlüsselnummer und Le­
vel. Der Level ist die prozentuale Verlustquote der Bevölke­
rung. Dazu wird der Medikamentenvorrat angezeigt, und es er­
scheint die Frage nach der Region. Geben Sie an dieser Stelle 
die Schlüsselziffer der gewählten Region ein.

Es erscheint eine Angabe über die benötigte Menge an Me­
dikamenten für die Versorgung dieser Region. Diese Menge 
wird von dem Gesamtvorratan Medikamenten abgezogen und 
Sie kehren automatisch ins Hauptmenü zurück.

Sie können versuchen, einige der anfliegenden Meteore 
präventiv mit Raketen abzuschießen. Haben Sie sich hierfür 
entschieden, dann werden zunächstalle in Frage kommenden 
Meteore aufgelistet.

Achtung ! Der Wirkungsradius der Raketen beträgt zwi­
schen 15000 und 50000 Kilometer. Meteore außerhalb die­
ses Entfernungsbereiches können nicht mit Raketen be­
kämpft werden.

Sie brauchen sich jetzt nur zu entscheiden, welchen Meteor 
Sie angreifen wollen. Der Raketenstart erfolgt vollautomatisch; 
allerdings trifft nicht jede Rakete ihr Ziel.

Falls eine der Regionen so hochgradig verseucht ist, daß 
selbst massiver Medikamenteneinsatz keine Aussicht auf Er­
folg mehr verspricht, bleibt als letzte Lösung nur noch die nu­
kleare Vernichtung der gesamten Region, um ein Übergreifen 
der Seuche auf andere Regionen zu verhindern. Wenn Sie 
sich dafür entschieden haben, erhalten Sie zunächst eine 
Übersicht über alle verseuchten Regionen, deren Bevölke­
rungszahl schon auf weniger als die Hälfte der ursprünglichen 
Anzahl gesunken ist.
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Geben Sie jetzt die Schlüsselzahl der entsprechenden Re­
gion ein. Wenn Sie es sich in der Zwischenzeit doch anders 
überlegt haben, tippen Sie an dieser Stelle nur eine Null ein.

Die Produktion von Medikamenten ist die letzte der vier Ak­
tionsmöglichkeiten. Auf dem Bildschirm erscheint eine Aufli­
stung derunverseuchten Regionen und die dortjeweils produ­
zierte Menge an Medikamenten. Diese Menge richtet sich 
nach der jeweiligen Bevölkerungsanzahl. Die Region mit der 
größten Bevölkerung hat auch den größten Ausstoß an Medi­
kamenten. Beachten Sie, daß nur in völlig unverseuchten Re­
gionen produziert wird.

Als reines Informationsbild gibt es die Weltgrafik. Auf dem 
Bildschirm wird eine Karte dargestellt, in die der Grad der Ver­
seuchung in den einzelnen Regionen eingetragen ist. Die Ver­
seuchung wird dabei in fünf Stufen angezeigt, nämlich unver­
seucht, bis 25, 50, 75 oder 100 Prozent verseucht. Da diese 
Weltgrafik nur zur Übersicht dient und Sie hier keine Entschei­
dung treffen können, gelangen Sie nach Betätigen einer Taste 
wieder zurück ins Menü, von wo aus Sie wieder alle vier Ent­
scheidungsmöglichkeiten haben.

Die Meteore haben eine Geschwindigkeit von ungefähr 
9000 Kilometern pro Tag. Hat man die erste Meteorwelle er­
folgreich bekämpft, folgen weitere Meteore nach. Erst nach 
30 Tagen Aktionszeit stürzen keine weiteren Meteore mehr 
auf die Erde ein, und das Spiel kann ausklingen. Nach 60 Ta­
gen schließlich ist das Spiel auf jeden Fall beendet.

Ein Meteoraufschlag fordert zwei Millionen Todesopfer di­
rekt und durch Verseuchung sofort weitere fünf Millionen Tote. 
Jeder weitere Tag, an dem die Seuche in der betreffenden Re­
gion nicht bekämpft wird, bedingt weitere fünf Millionen Tote.

Ist eine Region total verseucht, so können die Nachbarlän­
der infiziert werden. Eine weitsichtige, strategische Planung 
der Seuchenbekämpfung ist daher unumgänglich.

Der Schwierigkeitsgrad des Spieles ist zugegebenermaßen 
nicht gerade niedrig. Nur wer die Nerven behält und weitsichtig 
plant, wird letzten Endes die völlige Auslöschung der Mensch­
heit, zumindest im Spiel, verhindern können.

(Wolf-D. Robrahn/ev)
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fort=lto1000:next
next
poKe36879,25

i forr 1 = lto200
r2=int(rnd(l)*126)+4250
poker2,81SpoKer2+33792,r3 
r3=r3+l:ifr3=8thenr3=0 
ifr3=lthenr3=2
next

i print"3" 
foral=lto462

i pr int"33 ")snext
printchr$(14)
print"33Uieviele Verluste geste
Sie sich bei Ihrer strategischen

Fuehrung " ;

Region Millionen Einwohner
Asien 2738
UdSSR 312
Europa 576
Afrika 480
Australien 24
Nordamerika 310
Südamerika 362
Wasser —
gesamt 4802

Tabelle 1. Das Aktionsfeld ist in acht Regionen aufgeteilt

210
220
230
240
250
260
49S
49S
500
520
530
540
545
550
560
570
600
620
630
640
650
655
700
730
750
751
752
753
754
755
756
757
758

print" ein?" 
print"EB3esamtbev. “ 
print"a4802a Mill.Einwohner" 
P r i n t * ^tMMH1 i 1 1 • E i n u o h n e n 
input"M")a* 
by=ual(a$) 
mz=50SrK=35
poKe36879,25spr intchr$(144) 
rem anzahl meteor 
a = 13
d imme(a) 
foral=ltoa 
a3=int (rndC1)*4e4)+9e4 
me(a 1)=a3
next 
goto700 
rem meteor entf. 
fora 1 = ltoa

Listing »Epedemic»

a3 = int (rnd(l)*8e4)+3e4 
me (al)=a3 
next
ifbb=lthen1400 
rem uariab1en 
da=l:po=4802spx=po 
a$(5)=" AUSTRAL.:"
a$( i ) 
a$(3)

ASIEN:" 
EUROPAs"

a$(6)="N0RDAMER 
a$(7)="SUEDAMER
a$(4)= 
a$(2)= 
a$(8)= 
a$(9)=

AFRIKA
UdSSR 

WASSER 
WASSER

10
15

r e m " e p i d e m i c " 
PoKe36879,168

770 po(l)=2738spo (3)=576:po(6)=310:po <7 
)=362:po(4)=480:po(2)=312:po(5)=24

20 pr intchr$(14) 775 foral = lto7:px(al)=po(al)snext :bb = 1
25 print"SEEEE*MH 1983 by" 815 |printchr$(14)
30 pr int "EMM4olf-D.Robrahn " 950 fort 1 = lto3000:next
35 pr int "EWMJ3eethovenstr . 18 1400 rem total status
40 print"E*W2200 Elmshorn 14 15 fora 1 = lto9:ifp1(al)=0thennext:goto
50 tort=lto5000:next 1500
51 pr intchr$(142) 1420 print"3Eustand fuer Tag:"da
52 P r i n t " 9dEEE0EEEKraS^S^M3SHKERraBGESWS 1430 P r i n t " T^^^^^^^^^J^"
»" 1435 print"3Region Aufschl. "
53 P r i n t " e p e d e m i c '' 1440 fora 1 = lto9
54 print" i®®Söä4^?äffl®ää^ 1445 ifp1(al)=0then1460
55 poKe36879,11 1450 printa$(al)," ##"
60 foral=25to249step32 1460 next
65 poKe36879,a1 1465 print"SEEI weiter mit fl"
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1470 getx$:ifx$<>chr*(133)then1470
1480 foral=lto9spl(al)=0snext
1500 rem total status
1515 poKe36879,25
1520 printchrS(14)
1530 print'9MSZustand fuer Tags"da
1540 p r i n t " M--------------------------------------------"
1550 print"W4eteor Entfernung 3"
1560 foral=ltoa
1565 ifme (al)<=0andme (al)=>-10000thenpr 
int "Nr . “altab ( 1 1 ) "H^UF6CHLAGa"-'goto 158 
0
1567 ifme (al)<-10000thenpr int"Nr."altab 
<11)"3B*ABSCHUSSa":goto1580
1570 print"Nr." tab(3)altab(9)"S"me(al) 
tab(19)"km"
1580 next
1590 print"U,MMMK'K*mB'm,u^^
1600 print"^es.Bev. a"potab<17)"Mill"
1610 print"aVerluste:a"vetab(17)"Mill"
1620 print"$ ueiter mit fl3"
1630 getx$:ifx$<>chr$(133)then1630
1660 print"aEustand fuer TagS"da
1670 pr int"= = = = = = = = = = = = = = = = = = = = = ="
1680 print"B3egion Bevoelkerung"
1690 foral=lto7
1700 prinfa"a$(al>"a''tab<10) po(al)tab 
(17)"Mill"
1710 next
1720 print" »erluste
1730 foral=lto7
1740 pr int"B"a$(al)"3"tab(10)ve(al)tab ( 
17)"Mill"
1750 next
1755 print'8 weiter mit flS"
1760 getxS:ifx*< >chr$(133)then1760
1800 poke36879,76
1805 print"aiCTreffen Sie Ihre Ent- sch 
eidung zur Rettung der Erdbevoelkerung!

1810 print
1820 print"<l> medizin.Versorg. ei
ner Reg."
1830 print"<2> Raketenabschuss zu
r Vernichtung eines Meteors''
1840 print"<3> nukleare Vern. ei
ner Region"
1850 print"<4> Produktion von Me
d ikamenten"
1855 print"<5> Seuchenzustand in Ne 
ltgrafik"
1860 input 'ZEE^chluesselzah 1 a" )sz
1870 fort=lto500:next
1900 rem abzueiguns
1930 ifsz=lthenl0000
1940 ifsz=2then20000
1950 ifsz=3then30000
1960 ifsz=4then40000
1965 ifsz=5then50000
1970 ifsz<=0orsz>5thenl860
2400 rem var.berech.
2500 foral=ltoa
2505 ifme(al)=-15000then2550
2510 ifme(al)>0thenme(al)=me(al)-9000
2520 ifme(al)< =0andme(al)>-10000thenme(

114 ^M*

al)=0
2530 ifme(al)<-10000thenme(al)=-15000
2540 ifme (al)=0thengosub6000:me(al>=-10
000:c(b>=l:pl(b) = l
2550 next
2590 ve=0
2600 foral=lto7
2610 ifc(al)=0then2640
2620 po(al)=po (al)-5:ifpo(al)<0thenpo(a 
l>=0
2625 ve<al)=px(al)-po(al>
2630 ep(al)=int((1000*ve(al))/px(al))/l 
0
2640 ve=ve+ve(al)
2645 ifep(al)>=100andc(al)=lthenc(al+1) 
=l:c(al-l)=l
2800 next
2900 da=da+l:po=px-ve:ifpo<0thenpo=0
2950 ifve=>bythen60000
2960 ifda>=60then60000
4600 foral=ltol3
4610 ifme(al)<=0andda>30thennext:goto51 
00
4700 fora2=ltoa
4710 ifme(a2)<=0thennext:goto 600
5000 goto 1400
5100 foral=lto7
5110 ifc(al)=0thennext:goto60000
5120 gotol400
6000 rem aufschl.ziel
6020 b=int(rnd(l)*9)+l
6030 po(b)=po(b)-2:return
10000 rem med.vers.

Listing »Epedemic« 
(Fortsetzung)

10020 poke36879,59:pr intchr$(144)
10030 print’äa medizinische

Versorgung "
10040 print"SU^erseuchte Regionen"
10050 print
10060 print"aa Region Nr Level “
10065 foral = lto7:ifc(al) =0thennext :goto 
60500
10070 foral=lto7
10075 ifc(al)=0thenl0100
10080 ifep(al)<=0thenl0100
10085 ifve(al)=px(al)thenpr int"a"a$(al) 
"3"tab(9)altab(15)" TOT":goto10100
10090 print"3"a$(al)"a"tab(9)al tab(13) 
ep(al)tab(19)"Z" 
10100 next
10 1 10 pr int ">>>>>>>>>>><<<<<<<<<<<"
10115 pr int"MED.VORRAT: "mz"t"
10120 input"a^elche Regiona")a4
10125 print"EGhoetige Menge:"ve(a4)"t"
10127 ifve(a4)>mzthenprint"E^ICHT GENUG 
VORRAT':goto10140

10130 mz=mz-ve(a4)
10135 pr int "ST1ED.VORRAT: "mz "t ''
10137 c(a4)=0
10140 fort=lto3000:next
10150 goto2500
20000 rem raketenab.
20010 poke36879,170:printchr$(28)
200 15 pr int "äBMM^aketenabschuss "
20030 pr int "Ha3Raketenre ichue ite =
50000 km
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20035 print"l Meteor Entfernung ''
20036 ifc C1)>0andc <2)>0andc <3)>0andc <4 ) 
>0andc C5)>0andcC6)>0andcC7)>0then21000
20037 fora 1 = ltoa:ifme Cal)<15000orme Cal) 
>50000thennext igoto60300
20040 foral=ltoa
20050 ifme <al)>50000orme Cal><15000then2 
0120
20060 print"Nr. "altabC10)meCal)"Km" 
20120 next
20 125 pr int °**********************“
20130 pr int "Potent ial : "rK "RaKeten "
20135 ifrK=0then23000
20140 print"31 RaKete fuer”
20150 input"uelchen Meteor";a5
20155 gosub22000
20160 ifal=loral=2then meCa5>=-15000
20170 al=0:rK=rK-l
20180 goto2500
21000 print"KEIN ABSCHUSS MOEGLICHDA AL 
LE REGIONEN VER- SEUCHT”
21001 print"E^RINGEND MED.HILFE ERFO 
ROERLICH!"
21002 fort=lto8000:next
21005 goto20180
22000 a 1 = int Crnd C1)*3) + 1sifa1=3thenprin 
t"S****ZIEL VERFEHLT****3":fort=lto500 
0: next
22005 return
23000 print"ElIHR POTENTIAL IST ERSC 
HOEPFT!"
23010 fort=lto5000:next!goto2500
30000 rem nuKl.det.
30020 poKe36873,127
30030 print"33 nuKleare Vernichtung"
30035 pr int "**********************"
30040 print"9Mm den Befall der Vire 
n auf andere Regionen zu vermeiden
II

30050 print"ist es noetig eine Regio 
n total zu zer- stoeren.”
30055 print"aa Region Nr. Level "
30060 forai=lto7
30070 ifc Cal > = landep Cal)>50then30080
30075 goto30150
30080 pr inta*Cal)tabC10)altabC14)ep Cal) 
tab C19)"Z"
30150 next
30160 input"Ebelche Region";bl
30170 po Cb1)=0:cCb1)=0:ve Cb1)=pxCb1)
30130 goto2500
40000 rem prod.med.
40015 poKe36879,158:pr intchr$C144)
40030 print"a8MediKamente ProduKtion“
40040 print"Sie Koennen nur in un-verse 
uchten Regionen produzieren!"
40045 print"EH Region t MediK. " 
40049 aa=0
40050 foral=lto7
40060 ifcCal>=lthen40120
40070 mKCal>=intCpoCal)/80)
40075 printa$(al)tabC13)mK(al)
40030 aa=aa+mKCal)
40120 next
40125 mz=mz+aa
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40 130 Pr int "VWWWWVWWVWWWW*
40140 print"aMed.Vorrat:j"mz"t"
40150 fort=lto5000:next
40160 goto2500
50000 rem ueltKarte
50012 poKe36878,104:pr intchr$C142)
50015 print"ä3 ueltKarte"
50017 forb4=37932to3ß327:poKeb4,7Snext
50019 gosub51000
50020 forq=ltol83
50030 readKl
50040 readKj
50050 poKeKl,Kj
50060 next
50065 poKe4558,160:poKe4536,160:poKe383
50,4:poKe38328,7
50066 pr int "EEEEEEEEEEEEEEEEEEEHUjnvers 
eucht"
50067 print"MUjerseucht"
50070 getx$:ifx$="*then50070
50080 restore
50090 printchr$C14)
50100 goto 1800
50500 data4140,108,4141,254,4142,252,41
43,98,4144,98,4145,123,4156,100,4159,11
1 ,4160,100
50510 data4162,236,4163,160,4164,160,41 
65,160,4166,160,4167,160,4168,108,4173, 
254
50520 data4174,252,4175,123,4176,108,41 
77,254,4178,160,4179,160,4180,160,4181,  
160
50530 data4182,160,4183,126,4185,126,41
86,251 ,4 187,160,4 188,160,4189,160,4190,1
59000 forcl=38110to38115
59010 poKec 1 ,4:poKecl+c2,4:poKecl+c3,4:
PoKec 1 +c4,4:poKec1+c5,4:poKec1+c6,4:poK 
ec1+c7,4
59015 poKecl+c3,4!poKecl+cc,4
59020 next:goto51100
60000 rem************ Listing>>Epedemic<<
600 10 rem ende (Schluß)
60020 rem************
60030 poKe36879,154
60040 print"aa Spielende"
60050 ifve=>bythengosub60100
60060 ifve<b/thengosub60200
60070 print"Ergebnisi"
60075 pr int"Ebes.Bev.:"po"Mil1"
60080 pr int "EVerluste : "ve ''Mil 1 "
60090 pr int"EFKtionsdauer:"da"Tage"
60095 end
60100 print"SEEIE HABEN DAS SPIEL VER
LOREN!"
60150 return
60200 print"EEEIE HABEN OAS SPIEL GEW
ONNEN!"
60250 return
60300 print"EEEFein Ziel in Aussicht!"
60310 fort=lto2000inext:goto2500
60500 print"EEl zur Zeit Keine

Verseuchung"
605 10 p r i n t " cEOne d . Vo r r at: 3" mz " t 
60515 fort=lto5000:nextsgoto2500 
REAOY.
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